



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**  
**ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ**

---

Π.Μ.Σ «Περιβαλλοντική Υγεία και επικοινωνία  
στη γενική και ειδική αγωγή και εκπαίδευση»

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ**

Το Τμήμα Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας, της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, οργανώνει και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο:

**«Environmental health and communication in general and special education and training»**

**«Περιβαλλοντική υγεία και επικοινωνία στη γενική και ειδική αγωγή και εκπαίδευση»**

Ίδρυση ΠΜΣ (ΦΕΚ 2495/20-5-2022), Κανονισμός σπουδών ( ΦΕΚ 3158/22-6-2022) σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4485/2017 και του Ν.4957/2022, όπως ισχύει.

**Γενικές Πληροφορίες**

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «*Environmental health and communication in general and special education and training*», «Περιβαλλοντική υγεία και επικοινωνία στη γενική και ειδική αγωγή και εκπαίδευση» του Τμήματος Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής αποσκοπεί στην περαιτέρω προαγωγή της επιστημονικής γνώσης, στην ανάπτυξη της έρευνας και στην υψηλού επιπέδου εξειδίκευση των πτυχιούχων σε θεωρητικές και εφαρμοσμένες περιοχές για θέματα που άπτονται τόσο της ανάδειξης υπεύθυνης περιβαλλοντικής συμπεριφοράς και προαγωγής της υγείας των συμμετεχόντων όσο και την προαγωγή εκ μέρους τους θεμάτων που σχετίζονται με την Ειδική αγωγή και την Παιδαγωγική της ένταξης στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. Ειδικότερα, στοχεύει στην απόκτηση των μεταπτυχιακών φοιτητών δεξιοτήτων κριτικής αξιολόγησης ως προς τα ζητήματα περιβαλλοντικής υφής και Ειδικής αγωγής και Εκπαίδευσης. Οι δεξιότητες αυτές αδιαμφησβήτητα επιβάλλεται να ενσωματωθούν και να διαχυθούν ώστε να προάγουν την εκπαιδευτική διαδικασία στο σχολικό περιβάλλον τόσο στη γενική όσο και στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, αλλά και στην κοινότητα εν γένει. Αυτές οι δεξιότητες θα καταστήσουν τους ενδιαφερόμενους ικανούς να συμμετέχουν και να ηγηθούν στις διαδικασίες

εφαρμογής αντίστοιχων εκπαιδευτικών - και όχι μόνο- προγραμμάτων τόσο για τον γενικό πληθυσμό όσο και για άτομα με ειδικές ανάγκες, καθορίζοντας έτσι την ποιότητα της υγείας και του περιβάλλοντος στις επόμενες δεκαετίες.

### **Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και όπου κριθεί σκόπιμο δια ζώσης .**

Η χρονική διάρκεια για τις σπουδές που οδηγούν στην απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Σπουδών (Μ.Δ.Σ.) του Προγράμματος ορίζεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα και διαρθρώνεται σε δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα διδασκαλίας, έκαστο εξάμηνο αντιστοιχεί σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS), καθώς και ένα εξάμηνο για τη συγγραφή μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (30 ECTS). Συνολικά απαιτούνται ενενήντα (90) πιστωτικές μονάδες για την απόκτηση του Μ.Δ.Σ.

Η επιτρεπόμενη διάρκεια ολοκλήρωσης των υποχρεώσεων για την λήψη του Μ.Δ.Σ. δεν μπορεί να είναι μικρότερη από τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τα μαθήματα δύνανται να διεξάγονται όλες τις ημέρες της εβδομάδας για τη διευκόλυνση των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών που έχουν παράλληλη επαγγελματική απασχόληση.

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι πτυχίου πανεπιστημιακού ή τεχνολογικού τομέα των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της ημεδαπής, καθώς και αντίστοιχων αναγνωρισμένων από το ΔΟΑΤΑΠ τίτλων Τμημάτων της αλλοδαπής.

Για όλες/ους τις/τους υποψήφιος/ους απαραίτητη προϋπόθεση είναι η γνώση της αγγλικής γλώσσας επίπεδο τουλάχιστον Β2 (καλή γνώση) που πιστοποιείται από την κατάθεση σχετικών τίτλων σύμφωνα με το Ειδικό Παράρτημα (Α2) απόδειξης γλωσσομάθειας του Α.Σ.Ε.Π. της 14ης/1/2022.

### **Διαδικασία & Χρονοδιάγραμμα Αιτήσεων- Απαιτούμενα Δικαιολογητικά**

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητας, συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, **έως την Παρασκευή 30 Ιουνίου 2023 και ώρα 23:59.**

Ειδικότερα υποβάλλονται:

1. Αίτηση υποψηφιότητας στο Π.Μ.Σ. (διαθέσιμη μέσω της ιστοσελίδας του Π.Μ.Σ. «**Environmental health and communication in general and special education and training**» (Περιβαλλοντική υγεία και επικοινωνία στη γενική και ειδική αγωγή και εκπαίδευση) <https://pchenvihealth.uniwa.gr/>
2. Αντίγραφο/α πτυχίου ή διπλώματος. Οι τίτλοι που έχουν αποκτηθεί στο εξωτερικό πρέπει να συνοδεύονται από αναγνώριση ισοτιμίας/αντιστοιχίας από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.
3. Πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική Βαθμολογία όλων των μαθημάτων ή υποχρεώσεων του τίτλου σπουδών, όπου αναγράφεται και ο τελικός βαθμός του τίτλου, αριθμητικά και με ακρίβεια.

4. Πλήρες βιογραφικό σημείωμα, στο οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά οι τίτλοι σπουδών και ενδεχόμενες ερευνητικές ή επαγγελματικές δραστηριότητες, **όπου στο τέλος θα αναφέρονται ονοματεπώνυμα, ιδιότητα και στοιχεία ηλεκτρονικής επικοινωνίας των δύο ατόμων που θα τους ζητηθούν συστατικές επιστολές.**
5. Αντίγραφο τίτλων Αγγλικής γλώσσας υποχρεωτικά και τυχόν άλλα πιστοποιητικά που αφορούν άλλες ξένες γλώσσες.
6. Υπεύθυνη Δήλωση ότι έλαβαν γνώση του Κανονισμού ΜΠΣ «Περιβαλλοντική υγεία και επικοινωνία στη γενική και ειδική αγωγή και εκπαίδευση».

Δικαιολογητικά συμμετοχής μπορούν να υποβάλλουν και οι τελειόφοιτοι/ες υπό την προϋπόθεση ότι με την έναρξη του πρώτου εξαμήνου των μαθημάτων θα έχουν προσκομίσει πιστοποιητικό αποφοίτησης ή αντίγραφο πτυχίου.

Οι υποψήφιοι πρέπει υποχρεωτικά να υποβάλουν την αίτησή στο email της Γραμματείας του ΠΜΣ [master.envihealth@uniwa.gr](mailto:master.envihealth@uniwa.gr) συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Οι συνεντεύξεις των υποψηφίων θα πραγματοποιηθούν σε χρονικό διάστημα που θα κοινοποιηθεί μέσω ηλεκτρονικής επικοινωνίας με τους υποψήφιους/ες.

#### **Επικοινωνία – Πληροφορίες**

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να επισκέπτονται, την ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. <https://pchenv.uniwa.gr/> ή να απευθύνονται τηλεφωνικά στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ., Δευτέρα έως Παρασκευή από 9.00 π.μ. έως 1.00 μ.μ., στα τηλέφωνα 2132010216 και 2132010215 ή μέσω email στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [master.envihealth@uniwa.gr](mailto:master.envihealth@uniwa.gr).

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ Π.Μ.Σ.

Τσαμπούκου-Σκαναβή Κωνσταντίνα

Καθηγήτρια